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A király balesete.
ami a krreszttáji fájdalmak megújulását vonhatná 
maga ulán. ,

Budapest, december 30.
Ősz királyunkat karácsony második napján 

Wallseeben komolyabb baleset érte, amelvazon- í 
ban nem járt komolyabb következményekkel. A 
király ugyanis megbotlott a szőnyeggel lebontott 
lépcsőn s homlokát megsértette. A balesetről kü­
lönben a következőket jelentik Wallscebö!:

A király, mint már évek óta, a karácsonyt az idén 
is Ferenc Szalvátor főherceg és neje Mária Valéria 
főhercegnő, valamint ezek gyermekei körében töl­
tötte. Az Ünnep máe'idik napján, szombaton este a 
kastélyban a szőnyeggel borított lépcsőn lefelé ha­
ladt. amikor sarkantyúja a szőnyegben megakadt. A 
király megingott s mielőtt megakadályozhatták volna, 
egyensúlyt vesztve, arccal elörebukoit. A király 
homlokának jobbfela eközben egy a lépcsőn álló 
pad kiugró részét érte. A király segítség nélkül 
gyorsan felemelkedett és kijelentette megrémült kör­
nyezetének, hogv a hátát kivéve sehol- fájdalmat 
nem érez. Az orvosi vizsgálat megállapította! hogy a 
király csak kőnnyfl izomrándulá^t szenvedett .és a 
baleset látható nyomaként csupán a, jább szent^ fö­
lött maradt egv kék folt. A király hátábaii. most is 
ott érez fájdalmakat, ahol pár év előtt rheumatikus 
fájdalmak jelentkeztek. A baleset vasárnap történt 
ős a királv tegnap esto visszaérkezett Bócsbe.
A király a baleset után kővetkező napon ren­
des sétáját akadálytalanul végezte és tegnap a Hof- 
burgban több óra ho-száig drogozott íróasztalá­
nál, de Latour altábornagy mai temetésén nem 
fog résztvenni. Orvosi kezelésre a királynak nincs 
szüksége.

A Neue Freie Presse esti lapja a következőket • 
írja: Amikor a király szombaton a wallsee-i kastély 
lépcsőién kiséret nélkül lement, egyik sarkantyúja I 
megakadt a lépcsőt boritó szőnyegben, minek követ* 
keztében elesett és homl /kát megütötte a lépcsőn 
Üló fapad korlátján. A király maga költ fel és egy 
véletlenül arra járó inas kíséretében lakosztályába 
ment. anélkül, hogy orvosi segítséget kellett volna 
igénvbe vennie. A felség arról panaszkodik, hogy a 
keresztcsont táján fájdalmat érez. ami valószínűleg 
egy jelentéktelen inrándulás következménye lehet. 
Azóta a király teljesen jól van és a Burgban rende­
sen végzi napi munkájá*. Tegnap délután az ural­
kodó Muntenuovo herceg udvarmestert és Golu- 
ebowski grófot fogadta, ma reggel pedig, mint ren­
desen, négy órakor felkelt, hogy íróasztalához fl,l]ön.
A király holnap általános audienciát *zándákozil5 
adni, de ez esetleg elmarad, mert a felségnek a ki­
hallgatáson hosszabb ideig állva kellene tudnia,-

Alpolgármesterek választása.
Budapest, december 30.

A főváros mai közgyűlésén folytatták a tiszt- 
újítást. A két alpolgármesteri állásra hárman pá­
lyáztak s napok óla rendkívül heves korteskedés 
folyt Matusi,a Alajos jelenlegi alpolgármester 
ellen, akinek a helyébe Kun Gyula tanácsost 
akarták beválasztani. Az alpolgármesteri álláso­
kon kívül több főtiszt viselői állást is betöltötték. 
Az eredmény a következő;

A rendkívüli közgyűlésen egyhangúlag megválasz­
tó íták írvaszéki elnöknek: Siptk'z Lászlót, helyettes 
elnöknek: Pözel Istvánt, tiszti főügyésznek: Fftlrpp 
Kálmánt, tiszti főorvosnak: Schermnnn Adolfot. 
Valamennyien ma is ugyanabban az állásban mű­
kődnek. Az alpolgármesteri állásoknál, amelyekre 
Mataskn Alajos és Rózsavölgyi Gyula jelenlegi al­
polgármesterek és Kun Gyula tanácsos pályáztak, 
beadtak összes 8-36 szavazatot. Ennek eredménye­
képp alpolgármesterek lettek: Natuska Alajos és 
Rózsavölgyi Gyula.

Az elnök bejelentette, hogy a legközelebbi rendes 
közgyűlés január 7-én — csütörtökön — lesz, ami­
kor megválasztják a tiz tanácsost, a föszámvevőt, a 
középítőéi igazgatót, a négy árvaszéki flln'köt. a hat 
tiszti flgvészt, valamint az összes szakbizottságokat 
és a flzetésteion árvaszéki ülnököket. A szavazás 
bét külön lapon történik: külön a tisztviselőkre s 
külön a szakbizottságokra és f zetés'elen ámezéki 
ülnökökre.

A közgyűlés ezzel véget ért.

A, Szahara, császárja megörült.
Budapest. dec. 30•

Londonból táviratozzak, hogy Lcbaudy .Jaka­
bon, aki magát Szahara császárjának nevezte 
ki. mindinkább mutatkoznak az elmebaj tünetei. 
Ennek tula'donitják, hogv Lebaudv Jakab a kö­
vetkező nreklamációt küldötte a külügyminisz­
tériumokhoz é* a különböző diplomáciai kép­
viselőkhöz:

A Szahara Császárjától 1
A jelen proklamáció által adatik tudtára minden­

kinek. hogy 19<>4 január 1-től a Lebaudv Jakab név 
helyett az I. .lakab elnevezés használandó. I. Jakab , 
császár véleg lemondott családi nevéről, hogy eleget 
teevrn a nemzetközi tog kívánalmainak. Minden 
fi Felségének szóló levél a következőképp eimzendö;
I. Jakab 6 Felsége, a Szahara Császárjának. Azzal, 
ki nem adja meg a Felség eimet, 6 Felsége vissza- 

, törlésül meg fogja szakítani e diplomáciai érintke­
zést-

December 1008. t. Jakab.

Munkástörvényhozás.
Budapest, december 30.

A parlamenti dologtaianság miatt egy egész sereg 
törvényhozási munka leitorlódott, melyet pedig még 
ez évben fedél alá kellett volna hozni, olyan égető 
szükség van azokra, ügy a szakkörök, mint az ér­
dekeltek óvek óta kívánták és követelték a munkás­
baleset és a mnnkás-betigsegélyezés reformját, 
mivel a mostani törvényes intézkedések hézagosak. 
A kereskedelemügvi kormány — mint félhivatalosan 
jelentik — azonnal a dologhoz látott és ma már 
készen van a Munkásbaleselbiztositásról és a Mun* 
kásbetegsegélyezésről szóló uj törvények előadói ter­
vezete indokolással együtt. Ez a nagyszabású mun­
kálat, mely úgy a hazai, mint a külföldi hasonló 
intézmények alapján szerzett tapasztalatok figyelem- 
bevételével készült, egvike lesz a legsikerültebb tör­
vényhozói alkotásoknak, mely minden jogos kíván­
ságot ki fog elégíteni és úgy a munkások, mint a 
munkaadók érdekeit egyformán méltányolta. Ezzel a 
magyar törvényhozás a szociális kérdéseknek egyik 
legégetőbbjét fogja rendezni.

Péter király éa összeesküvői.
Budapest, dec. 30,

A Nova Zasztava közli, hogy a hadügymi­
niszter az egykori összeesküvők tagjaiból bizott­
ságot alakított, amelynek feladata lesz, hogy a 
királygyilkosokat a tisztikar kebeléből alkalmas 
módon kilépésre bírja. A bizottság tagjai Petko- 
vics. Maxin és Misics. A hadügyminiszter ezzel 
a bizottsággal együtt fogja az újévi előlépteté­
seket, áthelyezéseket és nyugdíjazásokat meg­
állapítani.

A Iierl. Tagbt. azt Írja. hogy a Belgrad hói eluta­
zott követek szabadságideje bizonytalan időre szól 
és a köneiek nem térne!' vtssza addig Betgrádba, 
mii n králygi it kossá g összes részeseit el nem 
távolit ják Péter király körngezetéböl. A követek 
maguk kérték kormánvaiktól. hogy Belgrádból elutaz­
hassanak. mert a kormánykörökhöz való viszonyuk 
mind tűrhetetlenebbé vált. A német követ volt az 
első, aki már régebben szabadságot kért. da ezt 
csak most kaphatta meg. A kormányok követeikre 
bízták annak az idöponmnk a megállapítását, amikor 
állomáshelyükre visszatérjenek. A diplomáciai kar 
reméli hogy a szerb kormány meg fogja érteni a 
követek magatartását s azon lesz, hogy a szerb vi­
szonyok ezanállaesannk.

Mi lesz az olasz szerződéssel ?
(interpellációk a Házban.)

Budapest, dec. SO.
Hetek óta zavaros és riasztó hírek járják be 

a sajtót az olasz szerződéses alkudozások felől, 
amelyek a magyar bortermelők körében annál 
nagyobb nyugtalanságot okoztak, mert a magyar 
kormány eddig félhivatalos cáfolatok alakjában 
legfeljebb dodonai jóslat szerű kijelentésekre 
szorítkozott. Ma végre a képviselöház ülésén is 
szóba került a dolog két interpelláció alapján, 
melyekre Tahién löldmivelésügvi miniszter nyom­
ban válaszolt.

A miniszter válasza inkább kitérő volt, mert 
nem tartotta időszerűnek, hogy most, a tárgya­
lások befejezése előtt, n kormány nevében kije-
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lentéspket tegyen. Ebben igaza van. Ellenben 
megcáfolta azt a híresztelést, mintha a magyar 
és az olasz kormány a 18 koronás borvámban 
megegyeztek volna. Ami azonban fö, erélyesen 
kijelentette, hogy a hormamj a magyar bor­
termelés érdekeit kötelességének ismeri meg­
védelmezni s reméli, hogy az olasz szer­
ződés ideiglenes rendezése — érdekeink 
megóvása mellett — sikerül. Ez a lényege 
a földmivelésügyi miniszter nyilatkozatának, 
amely voltaképpen keveset árul el, de 
mégis megnyugtatólag hat. Mindenesetre illik 
feltenni a kormányról, hogy bortermelésünk 
érdekeit meg fogja védeni s annyival in­
kább sarkallják a viszonyok a kormányt erre, 
mert ha a magyar közvéleményt ki nem 
elégítő elintézéssel állana elő, ez oly óriási el­
keseredést okozna, melynek politikai visszahatá­
sai se maradnának el.

Budapest, december 30.
A képviselőház legközelebb 190b. január hó 

negyedikén hétfőn délelőtt tiz órakor tart ülést, 
amelynek napirendiére az ujonclétszám meg­
állapítási javaslattal szemben benyújtott ellen* 
indítványok tárgyalásának folytatása van ki­
tűzve.

A* 1903. évi költségvetés. A képviselőkig pénz­
ügyi bizottsága ma délután fél 6 órakor fiiéet tartott 
az 1903. évi költségvetésről szóló törvényjavaslat 
tárgyalása céljából. Az illésen Fáik Miksa elnökölt 
és Reményi Ambrus előadó indítványozta, mondja 
ki a pénzügyi bizoltság, hogy az 1903. évi költség­
vetésről szóló régibb jelentése általános 6a elvi 
részét fentartja, a számszerű részt illetőleg pedig 
ezt a második költségvetési javaslatot fogadja el és 
a képviselőháznak ily értelemben tesz jelentést. 
Kossuth Ferenc azon elvi kijelentést kívánja tenni, 
hogy pártállásánál fogva a javaslatot el nem fo­
gadja. Lukács László pénzügyminiszter felszólalása 
ntán a bizottság a törvényjavaslatot úgy általános­
ságban, mint részleteiben elfogadta s a jelentés hi­
telesítésével az elnököt és az előadót bízta meg.

«Nagy-Horvátország». Eszékről telegrafáljók: 
Hétfőn a Vinkovce mellett lévő lvankovóbnn sza­

bad ég alatt ellenzéki népgyfilés volt, amelyen mint­
egy ötezren vettek részt. A gyűlés határozatot hozott, 
mely a negy-borvát birodalom létesítését kívánja a 
Habsburg monarchia keretében. Amikor az egyik 
szónok, egy Kipnn nevű elbocsátott néptanító, heve­
sen kifakadt gróf Khuen-Hiderváry volt horvát bán 
ellen, a jelenlevő kerületi elöljáró rendreutasitotla. 
Krpan zavarosan beszélt és beszéde közben a kerü­
leti elüljárő a gyűlés feloszlatásával fenyegetett. 
Egyébként a gyűlést más nem zavarta meg.

A községi éa körjegyzők fizetése. Gróf Tisza 
István miniszterelnök az alispánoktól sürgősen be- 
kívánta a községi és körjegyzők javadalmazására 
vonatkozó részletes statisztikai adatokat, hogy amint 
programmjéban megígérte, a községi és körjegyzők 
fizetését rendezze. Mint a Magyar Nemzet ir|á, az 
alispánok már kitöltötték és bekflldték a miniszté­
riumba a november 15-én megküldött kérdőíveket s 
most a minisztériumban ez adatok alapján pontosan 
kiszámítják, hogy mily összeg szükséges a fizetések 
rendezésére. Létminimum gyanánt valós* nüleg a 
mostani fizetések középső arányát fogadják el s oly 
jegyzőknél, akiknek a létminimum nincs meg. a hiányt 
állami segítséggel pótolják. A létminimum fix összege 
azonban még nincs megállapítva.

A zempléni koreemátoeok és a vasárnap. Zem- 
plénmegvéhől nagy sereg falusi korcsmáros volt a 
képviselőházhan s kűldöttségileg tisztelgett gróf 7 isza 
István miniszterelnök belügyminiszternél. A megyei 
köztörvónvhatóság szabályrendeletet alkotott, amely 
szerint a kathobkus ünnepeken és vasárnapokon n 
vendéglők és bormérések nem tarthatók nyitva. A 
szabályrendelet megerősítés végett a belflgyminisz- 
terinm elé kerül s a küldöttség Nagy Sándor 
országgyűlési képviselő vezetése alatt arra kér'e a 
kormúnvelnfik belügyminisztert, hogy a szabályren­
deletnek ezt a kérelmezőkre nézve sulvos intézkedé­
sét ne hagyja jóvá. Gróf 7 ista István miniszter- \ 
elnök átvéve a kérvényt, jelezte, hogy azt sürgős 
tanulmány tárgvává téteti s biztosította a kérelmező­
ket jóindulatáról.

Készülődés a,z erőszakos válasz­
tásra.

Budapest, december 30.
Amíg a kúpvisclnházbnn móg az esztendő 

utolsó napján is folyt az obstrukció, mely ki­
számíthatatlan károkat okozott az ország gazda­
sági érdekeinek, most pedig valóságos katonai 
martiromságva kényszerit negyvenezer póttarta-

I lékos családapát és a negyedik évre visszatar­
tóit műszaki legénységet, bakát és huszárt; 
Bddig ha visszatekintünk a lepergett tizenkét 
hónapra, lehetetlen meg nem látnunk, hogy po­
litikailag is milyen elszomorító visszaesést mu­
tatnak az ország közállapotai.

A kormány uj választásokra készül és e vá­
lasztások folyamán ki akarja irtani az ország­
gyűlésből a neki nem tetsző ellenzéket De 
nemcsak az obstruáló ellenzéket, hanem mind­
azokat, akik élő tiltakozásul ott vannak akár a 
szabadelvű párton belül, akár azon kívül arra 
az esetre, ha komoly törekvések mutatkoznának 
arra. hogy gróf Tisza István a régi erőszakos 
rendszer visszaállításán buzgólkodik. Már pedig 
a politikai vakságnak legnagyobb sötétségével 
van megverve az a politikus, aki mindezt vilá­
gosan nem látja. Hát nem egymásután távol il­
latnak el a közügyek vezetésének éléről a most 
letűnt rendszer oszlopai s helyük nem az erő­
szakos rendszer férfiéival töltetik be? Hát az 
ország anyagi előrehaladását elöresegiteni hiva­
tott tételek nem töröltetnek a költségvetésből ? 
Hát Széli Kálmánnak humanitárius intézményei, 
mint az országos gyermekvédelem, nem zsugo- 
rittatik össze semmivé, hogy az elhagyott senki 
fiai tovább is éhen kóborogjanak az országuta­
kon s csak a büntanyán találjanak menedéket. 
De most jön a java. Gróf Tisza István minisz­
terelnök, miután majdan a szólásszabadságot 
megszájkosaraztn, el akarja törülni a választások 
tisztaságát biztosiló kúriai bíráskodásról szóló 
1800. évi XV. törvénycikket. Hogy ezután hajrá! 
Következzenek a vesztegetéssel, vérrel bemocs­
kolt választások. Ne a polgári meggyőződés, 
hanem a hivatalos hatalom, az erőszak, a csend­
őrök fegyverei és a jogokat eltipró cseridörlovak 
patkói gáz.olják a jövőben is a nemzet legszen­
tebb alkotmányos jogait az utca sarába. Hiába 
tételeznek mást fel páriámon tár-izmusunk leg­
puritánabb alakjai, gróf Apponyi Albert. SZent- 
iványi Árpád és a többiek, az ö általuk képvi­
selt tisztességes szellemnek, irányzatnak nem 
lesz helye a Tisza-uralom alatt a magyar kép- 
visclöházban.

RÁKÓCZI.

Merre zúgó Márvány-tenger habja 
Hótajtékát parti szirtre csapja,
Kék olajfák halványszürke árnya 
Ráborul egy száműzött lakára. ..

Holdas éjjel minden olyan néma,
C*ak habok moraja zendül néha. j
Karcsú pálmák álmodozva néznek 
Két ködébe csillagteljes éjnek.

Száműzött lakának pisla mécse
Fel-fellobban... Nem nyugodhat mégse V
Majd pihenhet ott lent... nemsokára...
Nem derül rá több hajnal sugára.

Kis szobában bujdosók csapatja 
Száműzött vezér álmát virrasztja.
Oly nehéz és hosszú volt ez álom: — 
Folytatása lesz a túlvilágon.

Felriad... Csatára! Itt az óra 1 
Harci kürt riadjon támadóra!
Halljátok Rákóczi indulóját?
— Künn habok a partot ostromolják.

Agy fejénél istenanya képe —
Tőr van ütve vérező szivébe.
Könnyboritott bús szemekkel nézi.
Mint zokognak Magyarhon vitézi.

Sírva néz a gyászos haldoklóra t 
.lösz te jó vitézem, itt az óra!

•lősz te vélem egy szabad hazába,
Jöjj, arany kapuja, nézd, kitárva !

Ott, az ősök csillagos körében 
Trónülésed elfoglalva, fényben 
Újra látod, úgy mint egykor láttad:
Nagy- s szabadnak édes szép hazádat!

Kiderül a haldoklónak arca,
Csillapulván szörnyű lelki harca:
S megtörő szemével ott a képen:
«Oh veres? 1».., ezt rúgja véglehében.

Künn H tenger dörgő hadcsapá«a 
Zúg. mikép egy nemzet zokogása,
S míg a szirtre dördül: mintha benne 
Hős Rákóczi indulója zengne!

Vúratii Antal.

Tímár Béni.
Elbeszélés.

Irta: Jrlcah Ödön.
III.

S azonnal úgy is érdekédéit.
Néhány perc múlva már ott baktatott lel­

kendezve a szüle völgy szekérutján, mely a falu­
jának tartott.

Nem ment tovább egy jó negyed óránál, 
mikor egyszerre csak valami lárma csapta meg 
távolról a fülét Úgy hallatszott, hogy hangos 
kiabálás sál jönnek leié je az utón valami embe­

rek. Amint fogyott a távolság, egyre ismerő­
sebbeknek tetszettek a hangok. S amit nem 
bírt sehogy se megérteni: olykor-olykor mintha 
a saját nevét hallotta volna az éktelen lár­
mából.

— Jézusom! Hát ez már megint, mi ? — tépc- 
lődöttt. magában s még nagyobb erőfeszítéssel 
gyorsilá lépteit.

Később immár egyenként megismerte az em- 
be-ok hangját, akik mihelyt észrevették öt, ki­
abálni kezdettek feléje:

— Nem te vagy, líéni ?
— Én vagyok! — rikácsolta vissza, ameny* 

nyíre tellett.
— Jaj. csakhogy megkerültél!
Kevés idd múlva már mind ott álltak mel­

lette.
— Hát te hogy maradtál le a szekeredtől ?
— Miféle szekérről ?
— Hát a tiedről.
— Hol van az a szekér?
— Otthon van. Ezelőtt egy félórával érkeztek 

vele haza a lovaid. Mindenki azt hitte, hogy va­
lami rossz ember leütött az utón s a lovaid 
azért szaladlak haza gazdit nélkül. Éppen tége­
det keresünk.

Tímár Béni egy darabig norn tudott felelni, 
csak nagyokat sóhajtott, mint akit most dörgöllek 
lel az ájulásból.

Idő kellett, amíg szóhoz tudott jutni:
-- Leszálltain a szekérről a gyalakuti hídnál, 

hogy pipára gyújtsak s a lovak hirtelen valami­
től megriadtak és úgy maradtam ott.

Bezzeg nem merte bevallani, hogy a szegény 
lovak clfazódtak ott künn, míg ö benn a toga-
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Aki az eseményeket jószemmel nézte, az már 

előre láthatta, hogy gróf Tisza István nem fog 
megállani mindaddig, mig a választások tiszta­
ságát biztositó törvényt el nem törüli. Hiszen ez 
a gátja annak, hogy az ö hosszú uralmát meg­
alapíthassa. Azt látja, hogy bármennyire menjen 
el az erőszakosságok utján, minden törekvése 
széf zúzódik a kúriai bíráskodásnak a pártközi 
egyezmény által létrehozott oszlopain. Mert hála 
a bíróságaink rendíthetetlen tőrvénylisztelelének, 
a kúriai bírákat nem lehet semmiféle eszközzel 
kényszeríteni, hogy a törvény erejével ne őrköd­
jenek a nemzetnek őrizetükre bizott javai és 
jogai fölött E jogok legszentebbje pedig a vá­
lasztási jog. Aki ezt akarja összetiporni, az a 
nemzeti erő érlüktetésének szivsejtjeit tépdesi 
darabokra.

A kúriai bíráskodásról szóló törvény általá­
nosságban bevállt, elfogulatlan bírák által tisz­
tán és jól kezeltetik. A választási vesztegetés, 
hivatalos erőszak megtorlatlanul nem maradhat. 
A választási cégér alatt elkövetett politikai jog­
rabló hadjáratoknak vége szakadt. Ez nem kell 
azoknak, akik a múlt rendszer korrupciójában 
fetrengve kerültek a felszínre s megmérgezték a 
magyar politikai közéletet. Készítik már azokat 
a bizonyos, sokat emlegetett bihari akasztóiakat 
s azokra — agylátszik — a parlamenti szólás- 
szabadság után a választások tisztaságát bizto­
sitó 1899. évi XV. törvénycikket akasztják fel. 
Lz lesz a magyar nemzetnek a holnapután reánk 
virradó 100-4-ik évben ujesztendei ajándéka.

Krónika.
Budapest. dec. 30.

Ez a politikai esztendő a mai nappal bezárult 
Az obsfmkció folyik a katonai javaslatok ellen 
és folyni fog a jövő esztendőben is. Az obstruk- 
ciö nyomában felvetődnek most már u szemé­
lyes támadások is, különösen a két függetlenségi 
csoport tör ádáz haraggal egymásra, amiről va'ó 
véleményünket különben lapunk vezérlő helyén 
mondiuk el, megem'itvén ott azt, hogv ezen tá­
madások nemcsak hogy lehűtik, hanoin tovább

flósnériál mulatott s azért indultak el a maguk 
fejétől.

Az emberek megnyugodva mondogatták:
— Na, csakhogy megkerültél! Mert a sze­

gény feleséged ugyancsak a lelkére, vetíe ezt a 
dolgot!

Tímár Béninek a szive erősen elszorult.
— Csak nincsen valami baja ? — kérdő türel­

metlen hangon.
— A biz’ ngy elájult, mint n csutak! — 

mondák többen is egyszerre. — Mikor meglátta, 
hogy még véres is a szekér: nem kellett annak 
többi

ügy vitték be az udvarról az ágyba.
Az elkinzott ember szomorúan csüggeszté l*> 

fejéi. Kegyetlenül furdalta a lelkiismerete!
Mikor haza érkezett, a szegény asszonr 

még mind nem tudott semmit a világról. Iliáh: ! 
csókolta, hiába költötte. A szomszédasszonyok : 
ott sűrögtek-forogtnk a beteg ágya körül s esi- | 
náltak mindenféle orvosságot, ami csak eszükbe f 
jutott. A gyerekek pedig félénken bújtak össze \ 
egy szegletben s keservesen siránkoztak. Nem 
kellett azoknak sem pogácsa, sem játékszer!

Timár Béni kimerültén ült le beteg felesége 
ágya mellé s töredelmes bánattal, mogorván sü­
tötte le szemeit a földre, mialatt a szomszéd ház 
tornácából vígan csendült át a kantáiéit ismere­
tes, karácsonyi szent éneke:

«Szivünk vigsággal ma bétől*.«

Mintha csak vele gúnyolódtak volnál

tüzelik az obstrukeió tizennégy főre leolvadt csa­
patának harci kedvét.

A zcmplénmegyei korcsmárosok tegnap gróf 
Tisza István miniszterelnöknél jártak, hogy az 
oldja fel azt a törvényhatósági határozatot, mely 
a bor- és a pálinkamérések vasárnapi szünete­
lését rendeli el. Gróf Tisza István a zempléni 
bor- és pálinkaméröknek biztató Ígéretet adott. 
Vannak sokan, akik ebben azon rideg finánc 
felfogás megerősítését látják, mely előtt a kincs­
tár érdeke mindenek felett és egyedül döntő, de 
harmadrendű, legutolsó érdek az, hogy a kor- 
mánvzat terjeszsze ki védelmét a nép erkölcsi 
érdekei fölé is, melyet pedig leginkább veszé­
lyeztetnek. megrontanak különösen a felvidéken 
a pálinkamérések bünbarlangjai.

A válságra vonatkozó időközi eseményeket 
különben az alábbiakban soroljuk fel ;

Főispánváltozások.
A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király a 

belügyminisztérium vezetésével megbízott miniszter- 
elnök előterjesztésére gróf B ihlen Pál Beszterce- 
Naszéd vármegye főispánját, ezen állásában való 
meghagyása mellett, Szolnok-Doboka vármegye fő­
ispánjává ideiglenes minőségben kinevezte.

A póttartalékosok családjai.
A függetlenségi Szegedi Napló-ban Szeged egyik 

előkelő lórfia fe'bivja a közfigyelmet arra, hogy a 
jóltevő magyar társadalomnak gondjaiba kell fogadni 
azokat a szegény családokat, akik elhagyatottságba, 
szükségbe, ínségbe jutnak a póttartalékosok behívása 
által.

Példaképp a maga tapasztalására és részben lé­
nyére utal az illető. Arra, hogy mikor 1878-ban a 
boszniai okkupáciéra mozgósították a tartalékosokat, 
segítő gondviselésével előállott a társadalom. így a 
gróf Forgách Kálmán nagyszalánci. tiszacsegei, 
tiszasxentmiklósl és alsókemtncei. hatvanezer holdat 
tevő birtokain maga az uraság látta el a mozgósított 
cselédek és munkások család ait és az elhagyatott 
asszonyok csak non megkoptak a konvenciót, 
mintha a katonai kötelezettségét végző térj tovább 
is a nagy gazdaságban teljesítette volna szolgálatát.

De ez csak egv része voit a jótéteménynek. A 
másik az volt. hogy a nagy uradalom minden be- 
szélitől! emberének fönlaitotio a helyét akkorra, 
mikor visszatér.

Fis amit az uradalom tett, azt követték a közsé­
gek íh és azok társadalma. A fegyverbe szólított 
tartalékos katonák családjait számvai alá vette a 
jótékonyság, nemcsak azon n vidéken, de min­
denfelé.

Most nincs ugyan se. mozgósítás, sa igazándi há­
ború, de a parlamenti harcnak mégis vannak nagyon 
sújtott áldozatai: a póttartalékosok éa azok csa­
ládjai.

Ezek egv része nem szorul a mások támogatá­
sára. de kétségtelenül sok ezer család van. amelvek- 
1.61 ha távozik a fentarló a kaszárnyába, azzal 
r'-yütt elmúlik a kereset és eltávozik a kenyér ei 
hasból és helyébe lón a Ínség, ami sokszorosan 
keserve? ivy téiviz idején.

Teljesítse hót kötelességét ti fölt evő társadalom 
és mutassanak erre utat n községek, amelyek 
f i'tjók a helurnltak neveit és viszonyait.

.Meg raguink győződve, hogy pánkflíőnbség nélkül 
minden épp sz.ivfl magyar ember sorakozni fog az 
áldozatok családjainak e kétségbeeséstől való meg­
mentésére és hogy mindenkit fönntartják a he- 
lycket és a szolgálatéit azoknak, akiket mint póttar- 
t'dékosokat fegyverbe szélit a katonai rendelet.

A7, utolsó Ülés.
Országgyűlés. —

Budapest, deren,1 :r do.
'. ■I if" ' parlamenti esztendőben ma 

volt n,: ntol-'ó f'Tt'cs!' ozd-si nnp. Sok reményt 
fűztek ehhez a mai naphoz. Hitték, hogy az er 
rlo'só napjával h.-fejeződik az obstrukeió is s uz 
ország végre valahára fölszabadul abból a bi- 
zonylainn állapotból, amelyben gazdasági káro­
sodásunkat mar is érzékenyen viseljük, de hát 
az obstruálók nem akarnak a helyes útra térni s 
az üres szalmacsénlóst átviszik az aj eszten­
dőre is.

A mai ülést jegyzőkönyvvitával kezdték meg. 
Báró Haas Ivor kifogásolta a jegyzőkönyv egvik 
passzusát.

Az ülés elején terjesztette elő Kyeqre László 
a gazdasági bizottság jelentését .lakabfjy István 
volt képviselőnek (akinek mandátumát Konkoly- 
Iheqc Miklós javára megsemmisitette a Kúria) 
képviselői tiszteleldijára nézve. A bizottság a 
napidijakat visszaköveteli.

Ezen előzmények után az obstruáló cso­
port tagjai határozati javaslataikat indokol­
ták meg.

Az első szónok Csdvolszky Lajos volt, aki 
maliciózus célzattal szemelvényeket olvasott fel 
azoknak az ellenzéki szónokoknak a beszédei­
ből, akik a szakadatlan harcot, hirdették a ma­
gyar vezényleti nyelv érdekében.

Csdvolszky na k fi velmes hallgatója volt 
Olay Lajos, aki később személyes kérdés cimén 
tiltakozott is Csávolszky célzatossága ellen.

Zárószó jogával éltek még Vdrady Károly és 
Molnár Jenő. Egyik sem mondott semmi újat. 

Az ülés végén az interpellációkra került a sor. 
Báró Solymnssy Ödön az adóreform törvény- 

javallat mielőbbi beterjesztését és a kataszteri 
becslések sürgős kiigazítását kérte a pénzügy- 
minisztertől.

Színim István a kerületében tapasztalt köz- 
igazgatási visszaélések orvoslására hívta fel a 
belügyminiszter figyelmét.

Udvart/ Ferenc és Szederkényi Nándor az 
olasz kereskedelmi szerződés tárgyában interpel­
lálták meg a kereskedelmi és földmivelésügvi 
minisztert. Az interpellációkkal és a földmivelés- 
ügyi miniszternek e tárgyban adott válaszával 
lapunk más helyén foglalkozunk behatóbban.

LovásztI Mártonnak a görög keleti szerb egy­
ház körében tapasztalt visszaélések tárgyában 
tett interpellációja után a miniszterelnök beter­
jesztette az állami számvevőszéknek az 1902. 
évi zárszámadásokra vonatkozó jelentését, majd 
az elnök boldog uj esztendőt kívánva a kép­
viselőknek, az idei esztendő utolsó ülését a jobb­
oldal lelkes éljenzése mellett berekesztette.

A képviselőház ülése-
Elnök: Perczel Dezső.
Jegvzők: Hertelendy László, Ngcgre László, Tra- 

binyi János.
EÍnök az ülést megnyitja, felolvasíatja a tegnapi 

ülés jegyzőkönyvét.
Béró Haas Ivor: A jegyzőkönyvben niucsenkitün­

tetve. hour a szünet után mely időpontban nyílt me- 
az ülés. Kéri ennek pótlását.

Elnök: Ezen kérdésben már ezen ülésszakban 
történt döntés, igy tehát ma újból nem tárgvalható. 
(Zaj a balközépen. Helyeslés a jobboldalon.) Felteszi 
a kérdést.

Hertelendy László felolvassa sz indítvány és in 
terpellécióa könvvet.

Elnök: Javasolja a Háznak, hogy tekintettel az 
interpellációk nagy számára, a Ház* azok tárgyalá­
sára déli két órakor tér en át, (Helyeslés.) Követke­
zik a napirend szerint:

az ujoncjavaslat. 
Csávolszky Lajos: Az ellenzéki szónokok beszé­

deiből (elolvassa azokat a részleteket, amelyekben a 
harcot hirdették mindaddig, mig csak a magyar 
nyelv nem érvényesül a hadseregben. Elitéli a lesze- 
rclőkel. akikre megjegvzi. hogy ha háborút nem tud­
nak folytatni, ne vegyenek kardot a kezükbe. Ellen- 
inditvánvának az elfogadásét kéri a Háztól. (Helyes­
lés a szélsőbalon.)

Személyes kérdésben 
Olay Lajos szóit. Csávolszkvnak nem volt joga 

pártjáról elitélöleg nyilatkozni. * (Helyeslés a bal és 
szélsőbalon.)

Katonai viia.
Várady Károly a zárszó jogával él s hosszasan 

beszél határozik javaslata éidekéhen, mely szerint 
követeli a magyar, vezényleti nyelvet. Kritizálja a 
miniszterelnök és ft honvédelmi miniszter politikáját. 
Egyikkel sincs megelégedve. Végre arra kérte a 
Házat, hogy határozati javaslatát iogadja el. (Helyes­
lés a balkőzépeh.)

Molnár Jenő: Szintén a zárszó jogával él s en­
nek kapcsán statisztikai adatok alapfán kimutatja, 
hogy a katonai iskolákban a növendékek ellátásának 
a költsége mily aránytalan a magyar iskolákban a 
bécsi iskolához képest. Beszédje közben szünetet 
kéri.

Elnök öt perc szünetet ad.
Szünet alán.

Elnök uira megnyitja az Ülést,
Molnár Jenó folytatja, beszédjét. Ügy látja, hogy a 

miniszterelnöknek az átka, melyet a küzdőkre szórt,

m
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nem fos: mert úgy látja, hogy mindannyian egész» 
sépesebbek, mint valaha. Újra ajánlja elleninditványa 
elfogadását. (Helyeslés a balközépen.)

Elnök: Megállapítja a legközelebbi filés napirend* 
jét. Következnek

ns interpellációk.
Báró Solvmosay Ödön: Bár a jelenlegi viszonyok 

között a tárgyalásra szánt idő minden perce drága, 
mégis szükségesnek látja, hogy két nagy fontosságú 
kérdésben interpellációi intézzen a pénzügyminisz­
terhez. Az adóreformról szóló tőrvénvjavaslat még 
ma sincs benvuitva, holott a kisgazdák és a szegé­
nyebb sorsa földmivesek alig várják, hogy az adók­
nak igazságosabb ce méltányosaid) megosztása által 
megélhetési viszonyaikon könnvité* történjék.

A másik tigv. amiről beszélni óhajt, az a föld- 
kataszteri becslést illeti, ügy tudja, hogy az ország 
nagy részében a földek annak idején határozottan 
lulbecsfihettek és pedig méltánytalanul. Nemcsak 
aránvtalanul fizetik a földbirtokosok az adót, hanem 
ennektolytán a különböző adónemeket is éveken ké­
részül! magasabban fizették és fizetik ma is.

Csak az e tárgyban minduntalan felhangzó pana­
szok maguk oly nagy számban vannak, hogy ez a 
tény mapábanvévo elegendő indok arra/ hogy k. 
pénzügyminiszter indítsa meg a kiigazító munkálato­
kat és mielőbb fejeztesse ia azokat be.

f'zlnha István a Duna földváron törhetetlenné vál! 
közigazgatási állapotok megszüntetése végett inter­
pellálja a belügyminisztert.

Lováezy Márton: A görög keleti szerb egyház ke­
belében észlelt visszaélések tárgyában intézett in­
terpellációt n miniszterelnökhöz.

Elnök: Kiadatik a miniszterelnök urnák.
Tisza István miniszterelnök: Beterjeszti az állami 

számvevőszéknek az 1002. évi állami zárszámadá­
sokra vonatkozó jelentését. Kéri kinvnmatásál és a 
zárszámadási bizottsághoz leendő utasítását.

Elnök: A napirend meg lévén állapítva, boldog uj 
évet kiván a képviselőknek és az fllést

3 érakor berekeszti.

TÁVIRATOK.
A keletázsiai bonyodalom.

Pária, dec. 30. A New-A ork Herald párisi kiadása 
pétervári távirat alapján közli, hogy az orosz kor­
mánykörökben nagy az elkeseredés Anglia és az 
Egyesült-Államok eilen, amiért nyíltan rokonszen­
veznek Japánnal és szembehelyezkednek Orosz­
országgal.

Az olasz szerződés.
Kóma, december 30. Az Augziria-Mngyarország és 

Olaszország közötti ideiglenes kereskedelmi egyez­
ményt holnap iriák alá.

Magyarság t. olvasóihoz!
A MAQY_ARSÁG tisztelt olva- j 

sóinak tudomására hozzuk, 
hogy folyó óvi dec. 16-tól j 
Budapesten utcai lapárusi- f 
tóknál is kapható lesz a 
MAGYARSÁG éjjeli eseménye- ; 
két is tartalmazó reggeli ki- « 
adása. •

~ f

Ezt_a kiadást csakis utcai j 
í1! utján bocsátjuk i 

igen t. olvasóközönségünk
------------- ---- - - — IRendelkezésére. i

A MA(RYARSÁG reggeli kiadása 
8 sőt néha 12 oldal terjedő- 
lemben_fog megjelenni és 
e-6-y.e-s_ s Z_6J_f i 11 é r_ les z .
Tisztelt előfizetőinknek 

mindig úgy mint eddig , az esti 
kiadást kézbesítjük ós buda­
pesti előfizetőink este,

vidékiek pedig korán reggel 
kapjákkézhez a MAGYARRÁG-ot.
Tőzsdékben csakjs a MAGYAR­

SÁG helyi esti kiadása lesz 
kapható^
Aki a Magyarságra helyben 

egy hónapra I koronával, vi­
dékről pedig 1.20 koronával 
előfizet, a lapot az eddigi, 
8—12, sőt 16 oldal terjede­
lemben kapja és azonkívül 
vasárnaponkint a MAGYARSÁG 
rendes heti szépirodalmi 
mellékletét, a MAGYAR CSALÁ­
DOT, előfizetőink ezen ked­
ves vendégét és minden elő­
fizetőnk az év végén kap, a 
magyar könyvpiacon nagy föl- 
tünést keltő irodalmi ALBU­
MOT, mely gazdag társadalmi 
és szépirodalmi tartalmánál 
fogva páratlanul álló kincs­
tára az ez évi szellemi ter­
mékeknek .
Oly kedvezményeket egy lap 

semnyujt előfizetőinek, mint 
a MAGYARSÁG.
AJÍAGYARSÁG minden elofize- 

böjének_jjogában áll havonta 
JO-jszer egy_ 10 sz_óbó 1 álló
apróhirdetést teljesen dij- 
ment es_en_köz zé tenni .

Az URAMBÁTYÁM cimü egyedüli 
magyar társadalmi élclapot 
a MAGYARSÁG előfizetői 16 
korona helyett 12 kor. ked- 
vezményes évi előfizetési ár­
ban kapják.

A, BUDAPESTI BAZÁR cimü magas 
irodalmi színvonalú, kitűnő 
magyar divatlapot pedig 1*30 
korona negyedévi kedvezmé­
nyes előfizetési árért kap­
ják a MAGYARSÁG előfizetői 
1•50 korona helyett.

Tisztelettel
a MAGYARSÁG

zsrkeeztSeége éz kiadóhivatal a.

NAPIHIREK. !
200.000 koronás váltóhamisítás.

Stökcpcntj katonatiszt.
Budapest, decendi r :>0. 

Óriási .szenzációja van a Székesfehérvárott álló- 
má?oző drngonrcsi ezrednek. Az ezred egvik fó- 
budnegya 200.000 korona értékű váltók hamisít,- 
u'án megszökött Székesfehérvárról.

A megszökött főhadnagy régi magyar nemesi 
családból származik, atyja pedig mapasrangu ka­
tonatiszt. A vigkedélyO, költekező fiatal katonának 
nem álltak olyan fényesen az anyagi viszonyai, hogy 
pazar életmódját gond nélkül folytathassa és Így 
kcrfilt abba u helyzetbe, hogy e nyáron mintegy 
80.000 korona adóssága volt.

A főhadnagy természetesen jó házasságai helyre­
hozni vélte a dolgot. Nemrégiben sikerült is magát 
egy dúsgazdag zalai földbirtokos fiatal leénvéval 
eljegyeznie. A leány családja, mely föltétlenül meg­
bízott a főhadnagy «szilárd» jellemében, elhatározta 
hogy a boldog vőlegény adósságait előre ki fogja 
fizetni, hogy a kellemes mátkaságot semmi disszo­
náns akkord ne zavarja. A lővendőbeii após át i$ 
adott a főhadnagynak S0.000 koronát, hogy anyagi 
állapotát hozza rendbe. A lóhadnagy ur azonban 
ahelyett, hogy tartozásait kiegyenlítette volna, a 
nagy összeg pénzt részint kártyán, részint lóverse­
nyen csakhamar rlveszlette.

A főhadnagy ezután, hogy az elköltőit nagy össze­
get pótolja, budapesti pénzflgynőkökke! kezdett tár­
gyalni. Már pedig akárki, különösen pedig egy amúgy 
ia könnyelmű fiatal ember ezen vérszopó pénz­
ágensek karmai közé kerül, az menthetetlenül elve­
szett. így járt a főhadnagy is. A lelketlen ügynökök 
unszolására előbb kisebb, majd mindig nagyobb 
Összegről adott ki váltókat, melyekre elfogadóként a 
kendő npóia nevét irta. Nemsokára pedig a hamis 
váltók értéke 200.000 lomnál tett ki.

A váltókat bemu'atták a gazdag földbirtokosnak, 
aki azokat hamisnak jelentette ki. A szerencsétlen 
főhadnagy, mikor hirét vette, hogy menyasszonyának 
családja többé nem akar róla tudni, megszökött 
Székesfehérvárról.

A hitelezők feljelentése folytán a rendőrség elren­
delte a megtévedt fiatal tisztnek a körözését.

— (A király Calice nagykövethez.) Konstantiná­
polyból táviratozzék: Ferenc József ö Felsége Calice 
báró nagykövethez annak 60 éves szolgálati évfor­
duló a alkalmából a kővetkező táviratot küldte:

«A mai nappal tölti be nékem és a monarchiának 
nz államszolgálat különböző és jelentős állásaiban 
K'ltöU tevékenységének 6fi-ik évét. Üdvözlöm önt 
hosszú szolgálati ideje után. melyből főbb. mint kél 
éviizedet töltőit mint nagykövetem Konstantinápoly­
ban és különös megelégedettséggel tekintek kiváló 
és eredményes szolgálataira, melyeket a hazafisác 
töltött be mindenkor. A midőn önnek köszönetemet 
és elismerésemet fejezem ki, tovább is számítok 
értékes szolgálataira.»

— (Latour altábornagy temetése.) Béceből táv* 
italozzák: Ma délután volt Latour altábornagy te­
ttetése, amelyre ő Felsége elkfild e kéjwisnlőjét. Te­
metésén jelen voltak: Laios Viktor. Lajos Szalvátor. 
Ferenc Szalvátor. Jenő és Rainer főhercegek. Koer- 
bér miniszterelnök, P,troieh, Wjttek minisztere1, 
Beck vezérkari főnök és Waldstätten hadsereg tőle1- 
ügyelő, a hadtestparancsnok, nia'-as katonai szemé­
lyiségek, törzs- és tötisztek és udvari méltóságok 
viselői.

— (Eljegyzés.) Honitok Leander, a Gazdák Biz­
tosító Szövetkezetének tisztviselője, eljegyezte He­
tzern Malvin kisasszonyt.

— (Széngázmérgezés áldozatai.) Tragikus eset 
nyomára jutottak ma délután öt óra tájban a Petnr- 
házy-utca lakói, akiknek feltűnt, hogy a Petneházy- 
utca 42. számú házban Csernák Mihály nnj>- 
számos bódéja még a késő délutáni órákban is zárva 
volt. Egyesek behatollak a lakásba s n mérges levegőjű 
szobában élettelen embereket találtak, akik a szén* 
gázmérgezésnek lellek áldozatai. Egyikük, Sano- 
vocky Mihály már halott volt, mikor fekvőhelyéről 
leemelték. A hu ódat a törvényszéki orvostani into- 
zetbj szállították, a többi áldozatot, akikben meg 
volt élet, a Rókusba vidék.

(Összezúzta a vonat.) Súlyos szerencsétlenség 
történt ma délután háromnegyed őt órakor n keleti 
pályaudvaron. AInffif András ceglédi szüloléíü hu­
szonnégy éves kocaiiisztiió cpv álló kocsi tisz­
tításával foglalatoskodott a síneken f munlcájr 
közben baleset érle. Nagy nz élló és rév tolnió-kocsi 
ütközője közé került. Súlyos belső sérüléseibe bele­
halt. Beszállították u törvényszéki mostani m- 
tézetbe.



csonyi könyvpiacon. Ez az újévi ajándék a hála 
kifejezője akar lenni, egyrészről azért a rokon 
szenvért, melylvel olvasóink lapunkat nnnról- 
napra fokozottabban támogatják, másrészről 
azért a buzdításért, amelyből erőt merítünk e 
lapnak erős, hazafias és minden izében magyar 
törekvéseihez. Midőn jelezzük, hogy ezen rcnd- 
^í*®* becses irodalmi Albumunkat minden újabb 
előfizetőnk is megkapja, egyúttal óhajtjuk, hogy 
tisztelt o vasóink épp oly kellemes szórakozást 
leljenek abban, mint annak minden egyes sorát 
a magyar irodalom legkiválóbb munkásai tudá­
sukkal és lelkesedésükkel összerótták.

— íVilmoB e«4sz4r.J Berlinből táviratozzék, hogv 
Vilmos császár kitünően érzi macát és pompás szín. 
ben van. Az udvar környezetben beszélik, hogy a 
császáron egyáltalán meg sem látszik, hangján észre 
nem vehető a kiállott betegség és az operáció.

— (Caillagkereeztea hö gy.) Fána Jozefa főher­
cegnő Okohcsnat Okohcsámji Olgának, Izabella fő­
hercegnő udvarhölgyének a csillagkereszt-rendet ado­
mányozta.

— (A román trónörökösné Budapesten.) A ro­
mán trónörökösné Erzsébet és Mária hercegnőkkel, 
továbbá Nikoláj herceggel a bécsi gyorsvonattal 
Budapesten át tovább utazott Bukarest leié. A trón­
örökösné kíséretében voltak: Greaoianu és miss 
I olirl udvarhölgyek s Greacíanu őrnagy adjutáns és 
Sachs vasúti főfelügyelő.

— (A spanyol király háznssága.) Nem ré­
giben nz egész világ sajtóját bejárta az a hir. 
hogy a spanyol király házasodni készül és kisze­
melt menyasszonya egy bájos hercegnő. Berlini 
tudósilónk most azt táviratozza, hogy a Her li­
tter Tnrjehlatt feltétlenül megbízható madridi 
forrásból azt az értesítést kapta, hogy ebből a 
házassági hírből egyetlen egy szó sem igaz. Az 
anyakirályné — e forrás szerint — nagyon ha­
ragudott e híresztelések miatt. A király különben 
huszadik évének betöltése előtt nem akar meg- i 
házasodni.

— (A dán király betegsége ) A dán király reuuás 
hátfájdalma nyugalmat és kíméletet kíván. A király 
közérzése kielégítő és nem ad okot az aggodah-,*v.

' (Fiume a tönk rzólén.) Fiúméból Írják, hogy 
az óriási tőkeberuházást felemésztett kikötőváros 
gazdasági helyzete a leheld legrosszabb. Már évek 
óta tapasztalható a visszafejlődés, de az oly áramo­
kat. mint a folyó ívben, eddigelé még nem mulafolt.
A kereskedelmi, ipari és közlekedési vállalatok üzleti 
tevékenysége alig írutal némi forgalmat cs ha az 
él'aláros forgalom adatai nem is igazolják a gazda­
sági pangás nagy mértékét, úgy a fiumei kereskedők 
és iparosok lassú, de biztos pusztulása mutatja a 
rendszeres visszafejlődést. A magyar kikötő városra 
súlyosan nehezedik az áldatlan parlamenti harc is, 
amely számos üdvös és sürgős tervnek volt a meg- 
akadálvozója. A fiumei közgazdasági körök bizalom 
mai várják a kormánytól és báró l’osznor Ervin uj 
kormányzótól a helyzet javítását.

— (Becsei Zsófi ha'é’a) A pestmegyei Szada 
községben Becsei Zs^fi volt a faluszépe, aki mén 
bomlott is a falu legénysége.

Mapvar István és Koncz István parasztlegények ez 
év szeptember 27-én épei odamentek a szép leány 
ablaka alá s bezörcellek:

— Zsófi, gyere ki egy szóra!
A leánv ki is jött a tornácra s itt a két legény-

nyel beszélgetni kezdett. Koncz István még az ölébe 
is ültette. Magyar István emiatt évődni kezdett a 
leánvnval:

— Nem félsz, Zsófi, hogy agyonlőlek ?
— Nem én! — felelt a leány.
Koncz István is közbeszólt erre:
— Tedd le azt a fegyvert, ne bolondoz» vele, 

mert még ba| történik.
— Ne félj pajtás, értek én ehhez. El van ez jól

zárva!
Azzal még egyet esetlentett a ravaszon s Becsei 

Zsófi halálra vált arccal bukott H Koncz István 
öléből a tornác föld'éré. A revolver apró folyója

éppen homlokán fúródott bele a fejébe a nyomban 
kioltotta fiatal életét.

A pestvidéki törvényszék a vigyázatlan legényt. 
Magyar Istvánt vád alá helyezte gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt Ma lárgvaha ezt 
az ügyet a törvényszék. A tárgyaláson a vádlott 
sírva mondta el a szerencsétlen eset részleteit, ame­
lyet mindenben megerősített Koncz István, a tra­
gikus eset másik szemtanú a. Dr. Horváth kir. ügyész 
a legnagyobb foka gondatlanságot látta a vádlott 
eljárásában lenlorogni s ezért szigora büntetéssel 
I erle sújtani. Magyar István védője. Eötvös Károly 
ezzel szemben azt vitatta, hon- a vádlott bűnének 
egy része n véletlenre bántható a jelen esetben, 
tnvlutrt körülmények felsorolása után envhe bünte­
tést kért védence számára. A bíróság gondatlanság- 
Ml okozott pmberfilés vétkéért egy évi fogházzal 
eu tolta a vádlottat, aki felebbezett az ítélet ellen.

— (Magyarellenes tüntetések Szelőében.)
A Fiúméval szomszédos Szelce kis tengerparti 
község lakói még mindig nem tellek be a ma­
gyarság elleni gyalázkodásokkal. A tavaszszal 
tudvalevőleg a szelciek tüntették ki magukat a 
legjobban az akkoriéiban folyó magyarellenes 
tüntetésekben. Vak gyűlöletükben, amelyet min­
den ellen táplálnak, ami magyar, vagy csak vo­
natkozásban ál! a magyarsággal, még a kikötő­
ben elhelyezett mentőöveket is bemocskolták és 
darabokra szakgalva a tengerbe hányták. A 
rnenlőövekre a szelcei révhivatal neve falán vé- 
lellenségbül ez-vei volt ráfestve és a selceiek 
őzt sem tűrhették el. A z betűt sorra kivágták a 
feliratokból, mert az abc-nek ebben az utolsó 
szerény betűjében a magyar jelleget látták. Azóta 
vasárnapokon és ünnepnapokon, amikor az utcai 
politikusok inkább ráérnek a »hazafias» fellobba- 
násra, kisebb-nagyobb mértékben megújulnak 
a magyarellenes tüntetések. Most ' megint 
a magyarságot gvalázó demonstrációról érkezik 
hir Szelőéről. Tegnapelőtt ugyanis — mint 
fiumei levelezőnk irja — néhány elvetemült fickó 
a revhivatal előtt kifüggesztett címert aljas 
módon kemncskolta, úgy, hogy a bepiszkított 
címert le kellett venni a helyéről. Kedden kü­
lönben a Maqijnr-horvdt hajóstársaságnak 
«A/rrr/por» nevű hajója ellen is tüntettek. A 
gőzös megérkezésekor nagy számban gyűllek 
össze a kikötőben és éktelen lármát csaptak. Sőt 
a hajó kikötését is megakadályozták és nem 
engedték meg, hogy a hajó köteleit megkössek 
a liikölöoszlopokon. A hajó legénysége azonban 
a parton álló nvelvöltögelők <vi tolódásai dacára 
is segített magán. Idejo volna már, hogy a leg­
nagyobb szigorúsággal bánjanak el a magyarsá­
got gyalázó és címerünket a saját államunk te­
rületén sértő tüntetőkkel szemben.

— (Hercegi eljegyzés.) A Milanóban megjelenő 
.Sí colo közli, hogy Viktor iurini gróf eljegyezte 
t.niza Franciska orleunsi hercegnőt, Fülöp orleansj 
herceg legifjabb!!; húgát.
, |A csoda gyermek.) Az egész müveit világ 
bámulatát magára vonta a kis Vecsey hegedű- 
művész. akiről a legnagyobb zenekorifeusok is 
ugv nyilatkoztak, hogy hozzá fogható még nem 
létezett. Minthogy nagyobb örömet a hegedű­
művésznek nem is lehet szerezni, mintha ccy 
hegedűvel lepjük meg. az a kitűnő ötlete támadt 
a művész egy bámulójánnk, hogy karácsonyi 
a-ándéku! küldet egv kiváló hegedűt Reményi 
Mihály, a m. kir. Zeneakadémia szállítójával. 
Képzelhető, mily kellemes meglepetése s kedves 
karácsonya volt az idén a kis művésznek.

(Kezesség felgyógyu ásért.) Kinn csá-záméja 
ugyancsak nggódhntik szolgái egészségéért. Erre vall 
legalább a következő c=et. Nemrég megbetegedett a 
császárné kedvelt szolgája. Li-Lien-Jing. Nehéz láz 
gyötörte az agg szolgát. A császárné egymásután 
fii dte hozzá orvosait, akik kijelentenék, hogy a 
beteg mihamar fel fog (gyógyulni. A császárné azon­
ban nem érte he a megnyugtatással, Írásbeli kötelez­
vényt kért az orvosoktól, melyben azok megígérték, 
hogy a szolgát teljesen kigyógvitják betegségéből.

— (Boda István ni erény 6jo őrült.) Nem az igazi 
merénylő nz örült (mert hiszen az még ma is isme-

Törvónyeseo védett

„Bob-csemege”
a Ugk«lleme»ebb haibaltó Orroeott romi élik.

rétién), hanem u a Gottfried Béla, akit Fiúméban 
fogtak el és aki — mint tudva van — azt a szen­
zációs és önlerhelő vallomás! tette, bogy ő rabolta 
ki Dada István pénzeslevélhordót annakidején a 
József-köruton. A vizsgálat eddigi adatai legalább is 
kélsógbevomák annak a valószínűségét, mintha 
Gottfried Béla lett volna a Boda István kirablója. 
Maga Boda is kételkedik ebben, mióta megmu-
látták neki Gottfried arcképét, amely _ Boda
szerint sehogy sem hasonlít az ő rab­
lójára. Mindettől eltekintve, a legfőbb körül­
mények is ellene vallanak a Gottfried Béla szava­
hihetőségének. Viselkedése a fiumei ügyészség bör­
tönében oly zavart, olyan ellentmondó, ‘ hogy a fiu­
mei törvényszéki orvos kétségtelennek tartja hogv 
Gottfried Béla őrült. Már most. hogy egv ravasz, 
«gyes színlelővel van-e dolga az igazságszolgáltatás­
nak, avagy mégis inkább egy szerencsétlen elmeza­
varodottal, azt a további vizsgálat fog a kideríteni. 
Miután azonban az a valószínűbb, hogy bolond akadt 
67 ‘gazságszolgáltatás horgára, Gottfriedet egyelőre 
nem szállítják Budapestre, vagy ha felhoznák is, 
azonnal a Lipólmezőre viszik, ahol már volt egv- 
szer. de ahonnan egy őrizetlen pillanatban meg­
szökött. °

— tKisegítő levélhordok.) Az újévi ns-y levél- 
forgalom késedelem nélkül való lebonyolítása céljá­
ból. Budapest balparii részén, a rendes levélhordó- 
k°n kívül december 31-től január 2-ig kisegítők is 
lógnak kézbesítem, kik megkülönböztetésül karsza­
laggal lesznek eliátve. A posta- és távirda-igazgató- 
ság kén a közönséget, hogy esetleges felszólamlá­
soknál erre figyelemmel legyen.

— (Humoros betörő.) Tegnap este a Sándor-ufcá- 
ban ismét nagy betörés történt. Egy eddigelé isme­
retlen betörő behatolt az este Goldmann Mór bank- 
tisztviselő Sándór-uica 27. szám alatti lakájra ée 
ott a szekrényeket leltörvén. 500 korona készpénzt, 
néhány értékes ékszert és többrendbeli ruhaneműt 
vitt el. Mielőtt eltávozott volna, egy papírlapra eze- 
Köt irta j

"Koldorj njéo"t ki'tfn a betörő
A humoros betörőt keresi a rendőrség.

— (Elsülyesztett vitorlás.) Tegnapelőtt este. mint­
egy fiumei távirat jelenti, katasztrófa történt Záránál 
a tengeren. A fiumei magyar-horvát hajóstársaság- 
nak « Pannónia» gőzöse ugyanis, amely tegnap dél­
előtt indult e! Fiuméből dalmáciai útjára, este 6 
óra fáiban beleütközött a «Seoqtianú» nevű kis vi­
torlás bárkába, amely az összeütközés után nyom­
ban ehfdgedl. A Pannónia a zárai csatornában 
ütközött belé a vitorlásba, amely a nagy sötétségben 
a kötelező jelzőlámpások nélkül haladt útjában. A 
kis járművön két tengerész volt, akik az ütközés 
pillanatában a tengerbe estek. Az egyiket sikerült 
kimernem, a másik azonban, a Pannónia legénysé- 
nek minden erőlködése dacára is a tengerbe fűlt. A 
katasztrófáról Zárába való megérkezése után s 
Pannónia kapitánya jelentést lett az ottani kikötő: 
parancsnokságnál, amely megindította a vizsgálatot

— (Ismét elemeitek egy Wertheim-szekrényt.) 
Az elmúlt éjszaka a borossebesi kölcsönös taka­
rékpénztár egyesületet kiakarták rabolni. Ez a terv 
azonban meghiúsult a falak és ajtók erősségén s 
igy a betörők a belogsegélyző-egvletre vetették ma­
gukat, amely szomszédos a takarékpénztárral. Itt 
sikerült is bejiatolniok meglehetős erőfeszítések árán 
s nyomban hozzáláttak a fosztogatáshoz. Tizen vol- 
lak a tett sek. »akik suns géné mindjárt kocsival 
állottak elő. Tekintette! a nagy apparátusra, egész 
kedélyesen megfogták a nagy Werlheim-szekrénvt, 
ráemeilék a kocsira és elhajtottak vele. A kasszában 
százötven korona készpénz és huszonháromezer ko­
rona összegben értékpapír volt elhelyezve. A betö­
rők éjféli tizenkét órakor fogtak munkájukhoz, me­
lyet tebes zavartalanságban egész hajnali fél négy- 
óráig folytattak. Érdekes, hogy- ugyanabban az ud­
varban. ahol a heicgsegélyző egylet van, lakik egy

Kapható H gyógyszertárakban.

asraft sisrr értAiS? II
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dvónft is, aki elejitől végig szemtanúja volt a betö­
résnek, mert ablaka éppen arra as oldalra nyílik 
Mikor megkezdődött a rablók működése, azonnal jelt 
akart adni, de észrevették, őröket állítottak az ab­
laka alá és halálos fenyegetések közt kénvszeritették, 
hogy veszteg és csendben maradjon. Csak akkor 
verhette fel a házbelieket, midőn a betörők a gaz­
dag zsákmánynyal már árkon-bokron túl voltak. A 
hallatlan vakmerőséggel elkövetett betörés tettesei 
eddig ismeretlenek, de nagyon valószínének tartják, 
hogy borossebesiek követték cl.

— (Csaló áldedektiv.) Rendkívül fnrfangos szél­
hámost leplezett le a rendőrség, akiről elmondhatni, 
hogy szinte a rendőrség közegeinek szemeláttára s 
közbenjárásával követte el szélhámosságait. Glauber 
Adolf a becsületes neve az illetőnek, aki kiszemelt 
áldozatainál mint detektív, a rendőrség embereivel 
szemben pedig mind hírlapíró és szerkesztő szere­
pelt. Glauhert a véletlen szolgáltatta a rendőrség 
kezére. ITgy történt, hogy négy-öt nappal ezelőtt egy 
fiatal és csinos nő jelent meg a főkapitányságon s a 
detektiv-osztályban Gárdonyi detektívet kereste. 
Ilyen nevű detektivie van is a rendőrségnek, akiben 
azonban a nö nem ismerte fel az 6 Gárdonyiját.

— Más Gárdonyi pedig nincs, — mondották neki.
— De kell lenni. Hiszen sokszor láttam detektívek 

és rendőrlisztviselök társaságában, sőt egy ügyemet 
ő intézte el velem itt a főkapitányságon.

Világos lett így, hogy szélhámosságról van szó. A 
nyomozás során azután kiderült, hogy a keresett 
Gárdonyi detektív nem más, mint Gárdonyi Andor, 
pz «országos Értesítő» cimü állítólag kőnyomatos 
újság szerkesztője, aki évek óta sitrfin forog rendőr- 
tisztviselők és detektívek társaságában, mint «hírlap­
író.» A jeles firma ezzel el is érte azt a célját, hogy 
azon körökben, amelyekből áldozatait szedte, 
akiket megzsarolt, tényleg el is hitték róla, hogy 
a rendőrség embere. Vakmerőségében annyira ment, 
hogy maid minden nap megfordult a főkapitánysá­
gon is s hírlapírói minőségében érintkezett a tisztvi­
selőkkel, azokat különböző szívese igék, ügyek elin­
tézésére kérve fel. A Gárdonyi ellen folyamatba tel1 
nyomozás egész sereg szélhámosságát derítette ki. 
Különösen erősen megzsarolta detektivi minőségében 
egy bizalmas találkozó hely tulajdoriosnő|ét. A sok 
terhelő adat alapján Gárdonyit ma reggel a főkapi­
tányságra kisérték s hosszas kihallgatás után dél­
után két órakor letartóztatták. Kihallgatása során 
állapították meg azt is, hogy a hangzatos Gárdonyi 
név csak álneve s tulajdonképpen Glauber Adolfnak 
hívják.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.!
* A K aráieronyi álom — a gyermekeknek. Hol­

nap, csütörtökön a Nemzeti Színházban Gárdonyi 
Géza látványos pásztorjátékét, a Karácsonyi álmot "a 
gyermekek részére adatja elő az igazgatóság. Ehhez 
képest a szilveszteri előadás korábban, d. u. 5 óra­
kor kezdődik, s hogy az a gyermekek részére minél 
könnyebben hozzáférhető legyen, az igazgatóság 
akként rendelkezett, hogy minden felnőtt színházlá­
togató a maga helyére, minden külön díj nélkül egy 
gyermeket is hozhat, azonkívül 2 gyermek számára 
egy hely váltható.

* Az «Ezüst papucs» elha'aezfáea. A Népszínház 
igazgatósága az «Ezüst papucs» szombatra kitűzött 
bemutatóját technikai okokból kénytelen vök keddre, 
január ö-ére, halasztani.

* A Vigsz'nház bemutatói». A Vígszínházban 
már teljes diszletezéasel tartják a próbákat A,olnár 
Ferenc Józsi cimü uj darabjából, amelynek bemu­
tató előadását keddre, január 5-ére, fűzték ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
-= Szédelgő ügynök. Goldschmied I.ipót pénzügy­

nők nemcsak a fővárosi, hanem főképpen a külföldi 
napilapokban erősen hirdette, hogy olcsó kamat mel­
lett 60.000 koronáig közvetít előnyös feltételekkel 
kölcsönt az ö Szilágyi-utcai irodája. Természetesen 
a hirdetések folytán számosán fordultak hozzá köl­
csönén és Goldschmied mindeniklól 8—JO korona 
tudakozódási dijat követelt, mikor aztán fezt az elő­
leget megkapta, egy lépést aem tett megbízója érde­

kében s egyetlenegy esetben aem közvetített köl­
csönt. így élt jó módon hosszú ideig ebből a 
szédelgésből, mig végre a becsapott emberek közül 
négy csalás miatt bűnvádi fel'olentést tett ellene. 
Most fárgvs’ts az ügvnt a budapesti büntető járás­
bíróságnál Wiener Albeit biró. A vádlott azzal véde­
kezett, h^gv 6 tényleg komolyan foglalkozik kölesőn- 
közvetitóssel s nem tehet arról, hogv a panaszosok­
ról nagyon rossz információkat kapott. Az ügyészi 
meghízott szigorú büntetést kért, mert Goldschmied 
ezzel az Üzletszerű manipulációjával árt a magyar 
hitelviszonvoknak. A büntető járásbíróság a vádlottat 
csalás vétsége miatt egy hónapi fogházra. 160 ko­
rona pénzbüntetésre és három évi hivatalvesztésre 
ítélte. A vádlott az Ítélet ellen íelebbezóst jelen­
tett be.

*» Ab ügyvéd bűne. Két esztendővel ezelőtt 
Zupka Antal kereskedő több rendbeli követelés be­
hajtásával bizta meg dr. Hollós Ede fővárosi ügyvé­
det, aki a képviseletet készséggel el is vállalta. 
Mintegy félesztendővel utóbb, amikor remélni lehe­
tett már, hogy az ügyvéd a pereket lefolytatta. Zupka 
ismét beállított dr. Hollóshoz, aki kliensét szembe­
szökő hűvösséggel fogadta,

— Hát ügyvéd nr. mi vun a peiekkel, amiket át- 
adtam ? — kórdé Zupka.

— Folyamaiban vannak —• felelte az ügyvéd.
— Nem folyt be semmi?
— Fájdalom — sóhajtotta az ügyvéd. De nyom­

ban megvigasztalta a kliensét azzal, hogy előbb- 
otóbb mégis be fog talán valamicske folyni a köve­
telésekből.

Zunka azonban gyanút fogott s mikor az ügyvéd­
től eltávozott, legelső útja egyik ellenfelének fiskáli­
sához vezette, akit bizalmasan megkérdezett dr. 
Hollós szavahihetősége felől.

— Oh. kérem — feleié az ügyvéd — én 346 ko­
ronát fizettem már neki.

Zupka visszarohant az ügyvédjéhez.
*— Hol van a pénz ? — kérdezte.
— Micsoda pénz ?
—• Ami befolyt. A 845 korona!
— Hát, hát . . , hebegte az ügyvéd, —■ ne féljen 

semmit, meg fogja kanni. C«ak türelem.
Dr. Hollós egy darabig hitegette a kliensét, mig 

végre ez megunta h dolgot és sikkasztás miatt fől- 
je'entette az ügyvédet. A budapesti büntetőtörvény- 
szék dr. Hollós Edét sikkasztás vétségéért egy hó­
napi fogházra itéite. A budapesti klr. Ítélőtábla Bucz 
Lajos bíró előadásában rna tárgyalta az ügyel, de 
ítéletet nem hozott, hanem Fittler Bálint főügyész- 
helyettes és a védő indítványára elhatározta, hogy 
érdemleges elbírálás előtt beszerzi a polgári pörök 
iratait.

NYILTTÉR.*)

V ér gyógy itás.
Hemopatia.

l.xpTi uj, er.'-V.i $yórvmód rendkívüli sikerrel tesz 
alkalmazva kSsrvéay, asztma, szív-, vese., rvorrmr-, bél­
és hóIvuvhánta'mpkn'Ll. súlyos Iden-, vér- és börhsioknát. 
Biztos védelem Fzélhfldés és elmozavar ollen 12 év é.ta 
M lett próbálva é« most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód inegelapitójánrl; és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
egyetemi om-r tudornak (Hcmopatn) rendeld intézete van
Budfepest, V., VAct-kflrut 16. szám alatt.
HeniWj’ Űttpuefa ?—12-lí és 3—6-1#. Dlleiett levélre válasz
Re toy eket intézeten kit fi! is kezel. — Nehézé betegnek 

.hí: U'-abb gyógymódja.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógy:t 30L1 LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Bdthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

♦ i.i rovat alatt döglöttekért nem vállat leld&Mget a
Szerb.

KÖZGAZDASÁG.
ág Országos Ha’áeeati Egyesület az ország 

halászatának előhbvitelére az év tavaszán alakúit 
meg. Fallián Béla földmivelésfigyi miniszter az egye­
sület alapszabályait most hagyta jóvá és képvisele­
tével Krisztriskovich Ede osztálytanácsost bizta 
meg, ezenfelül értesítette Széchenyi Imre grófot, az 
egyesület elnökét, hogy utasítsa az országos halá­
szati felügyelőséget, miszerint szaktanácsaival álljon 
az egyesület segítségére.

Gazdasáoi előadások kisgazdák részére. Vesz-
prémmegyében a megyei gazdasági egyesület a kis­
gazdák számára rendszeresített ismeretterjesztő elő­
adásokat gazdasági eszközök néhány filléres tétek 
mellett való kmorsolásaval kapesoha össze. Ezáltal 
az előadásokra mindig nagy közönséget hoz össze, 
A kisorsolásra szárit gazdasági eszközöket, ekét, 
szecskavágót *tb. egx-es "gépgyárak adják a célra való 
tekintettel ingyen és n sorsolásból való bevétel a 
gazdasági egyesület pénztára javára lorditiatik.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
€*b#m»-l3«ede.

Búza elkelt 40,000 mm. 5 fillérrel magasabb 
árakon.

Készáru üzlet.
Busa:
Tiszavidéki: 1200 mnt. S3 k. S.30 korona,

10RO mm. S2 k. P.30 korona, 600 mm. 81 k. 
8.80 korona. 300 mm. Pl k. 8.30 korona. 800 mm. 
PO-6 k. 8 I2’6 korona. 2000 mm. 80 k. 8.26 korona, 
200 mm. 80 k. 8.27-5 korona 1260 mm. 80 k. 
8.20 korona. 200 mm. 80 k. 8.20 korona. 200 mm. 
80 k. 8.20 korona. 100 mm. 78‘R k. 8.15 korona, 
200 mm. 78 k. 8-10 korona. 600 mm. 78 k. 
8.10 korona. 100 mm. 78-5 k. 8.10 korona, 6000 
mm. 77-5 k. 8.15 korona.

Fejirmeayi.- 300 mm. 77 k. 8.— korona.
RextmeanevidSki : 800 mm. 80-5 k. 8.12 korona. 

800 mm. 70 k. 8.12-5 korona. 1900 mm. 80 k. 8.15 
korona, 1500 mm. 79 k. 8 12"5 korona, 350 mm. 
k. 8.10 koron*. 100 mm. 70-2 k. 8.10 korona. 100 
mm. 79-2 k. 8.10 korona. 100 mm. 79 k. 8.17-5 ko. 
róna. 1000 mm. 79 k. 8.12-5 korona, 400 mm. 78 
k. 8.10 korona, 500 mm. 78 k. 8.05 korona, 600 
mm. 78 k. P.— korona, 400 mm. 77-B k. 8.— kor., 
3oO mm. 76 k. 7.87-6 korona.

liánsáqi.- 4000 mm. 77 k. 7 87 5 korona. 8500 
rom. 7.85 korona. 20(10 mm. 77 k. 7.67 korona.

fíéfiaszenlr/yöryyi: 4500 mm. 77-5 k. 7.80 ko­
rona.

Jiabálai: 1800 mm. 77 k. 7.77-6 korona.
Zimonyi: 15000 mm. 74 k. 7.55 korona.
Raktárán1 : 800 mm. 79 k. 8.12 5 koron*. 1500 

mm. 76 k. 7.82 korona, 2150 mm. 75 k. 7.85 ko­
rona, 3400 mm. 78 k. 7.87*5 korona.

( Rozs : 200 mm. 6 50 korona.
Zab: 100 mm. 5,62-5 korona, 100 mm. 6.55 ko* 

j róna.

£rfd!<-f Aimrie.
Kedvezőtlen külpolitikai jelentések folvtán az 

irányzat már az előlözsdén i* lanyha volt s délheti 
jelentékeny kinálal mellett további árhanyatlás állott 
ne Különösen lanyhán voltak tartva a helyi közle­
kedési papitok, valamint a járadékértókek is.

Az clőtflzedén jegyeztet::
Osztrák bitet _. _ _ r,ag 637 — 687.95
Magyar hitel „. _ _ 782 — 7HO — 780 —
4°e> l<nron*íáradék w 1*9.— 99 -
I.esrámitolóbank .. ._ 4SÜ.50 4R9 50
Inlzálogbnnk röszv. ... r»20 — inn — 520.—
Rrmatvnirányi _ ... ... 003.— R02.— O04 —
Atlnmvnsut 076 őO I17R.R0 fi-f.,26
Városi villamos ... ;:oo — 0H0 -- 300.—
Budapesti Közúti — _ «05.— 605.— 605.— —

A déli tőzsdén zárulta» :
0szírit; hilelréezvóny„ 084 üd
Mngyár hiíelrószv. - 776 60 --.--
4°rti 1 nmnatíirndók 9.8. A) --.--
Leszámitolébank _ 4R9 Ró w,—.
JHzáleybiink részv. _ 519.50
Rimamurányi „ Í.00. —
Allamvamit .„ _ _ BTTí. —
Váron villamos . P2S 50
Budapesti Közüli ._ 603 50 -

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Luptulojdonoi a «Magyarság* lapkiadóvállalel.
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Honi Ipar! CniA4, , E|‘sme« kiváló jóminöségü Tea

‘ Sajátkészitmenyíl férflruha-áruház
íérfiszaM LUKACS GYULA

r»,i« ®"d.apeSt’,,.V; Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

—■ — ?u~ és gyermekruhákban.

Honi inar!

S>£9#?6€ Mérlékszerinti megrendelésekre csakis kiváló
Mintákat kívánatra I,érmei.,« Jómn6^gU honi és an0ol követeket tartok raktáron.

színhazak.
Csütörtök, 1903 december hó 31-én.

M. kir. Operaház.

Zárva.
Nemzeti színház.

Karácsonyi álom.
Irta : Gárdonyi J. Kezdete 6 órakor.

Népszínház.
A baba.

0PdeteU6 trakorÄnb?ln' Ma ? 0rdoűnea" Maurice. Koz-

Vigflzinház.
A csodagyermek.

BCdete46<óí*ko°rná&bai1’ Irták: Gavauit éí Gharvay. Kéz-

Király színház.
Makrancos hölgyek

°P"®U,2 „,elvoc»sban, Zenéjét szerző Lincke. Kezdete 
161 i órakor.

Uránia.
Fnzzo.

Színpadi átváltozó művész vendégjátéka. — Kezdete 6 
órakor.

1 Malátacakes <r
minden erféb Hunt bttzr.i*
■'*«** «nU

” táWI Mmfflt te» á* erő-j 
tánifttemén . V.cy n*rfl

z i:z ,o ä5k esT “•

a Malátallkör <
. tiszt« m»l*f «kfromlM! H-

«rillt erfl.ltz #. esití |i|[Sr. ----- —
A HkSrSk királya. ! rVtrt *.J0 koren«.

* Maláta-keserQ „[TU
fe “”i* malAUkimnAtlMt (• « tegtniHmM.^ ti”-'»'-páratlan hatá.n nyo.

moi-eróiito é» etvA.ygeriefeW. Kgy palack Mű it.
í Maláta-brandy ,.,m

“"ÍJ ™",láíií^1 ké7"" ,rA" 'ártlitil, Kiülni ílZaHM 
ÍHiíI-u.f*'»»'-e nZIkOllkhetetlen mm 1-n 
-nlcr. Hutái titán. Kgy 'la-k 8.7$, 8.— ts o.»3 K.

‘’ Ma'áta-rum 1^43
T*.aKL,a.m,".í;LrT?*.1 **. kiflit

IN

j y

co * « íA a u’s,obb rum. 1 palack *** 3 80 10 K.* L80 korona. ^ **•

íj Maiétaklvonat-cukorka
II yr?ij* .rna^tnklTonattal készült lethallt »Maibb vtiw 

kóhógé., reked lieg 4« hiimtoa bántalom ellen.

Számos elismerés orvostsnároktól, orvosoktól 
és magéntelektóL,

Kapható minden nagyobb fuszerkereekedésben.
0 ta. a hói még nem kapható. 6 koronától kezdve 
bérmentve szállítja a „Sment Anno maláta- 

készítmény vállalat« Kis.Velencén

Pb L-. ■ : V

Saját készitményü és 
amerikai tornaeszközök.

tennie* halók, lábtörlők, kókusz- 
Ezőnyegck, valódi orosz sarcipók. 

pokrócok, zsákok. non>v, k es
leliérruliR.erlto-nStelek

megbízható forrás

Sefier Antal
•porté*» közölt- fin kötél 

11 > Ártó Ipartelepe
Budapest. IV.. Károly-utca

koltsziini 12.
(Központi városház épülete.)

7flb Alapittatott: 1878.
TELEFON 15-56.

VjA Képe. Arjegy«
- — *ék kívánatra

bér ment ve.
1435

Elegáns női ruhákat

Schoflola Ernő ;"C.ívrr,'.‘"“r

Legjobb minőségű gnmmitömlők kerti fecjkendezesrc
árjegyzék Ingyen.

^OLIES £Am£E
VI., Révay-utca 18. szám. 

Igazgató-ájj i Leitncr 6a Keleti.
Ma nagy újdonság! estély I 

(I Órakor! II orakor

Az élet komédiája.
I. kép. A bűneset. Paródia irta : Capri.e, rendező : Rótt S

lit megelőzi: Fél 10 orakor!

Hivatásos szerelem.
Bohózat, irta Szatir, rendező • Steinhirdt G,

* remek télikertben reggeli 5 áfáig Munczy Lajos 
zenekara hangversenyez.

cégünk uj kedvezményt nyújt akként Iv 
mindon vevőnek, ki ii forintot meghall-., 
rendelményt tesz. * arcképé

‘ ................n,k'

Figyelem!
v,.uí bárme.y tetasé. ‘S.tTSffSß

61 c t n a íj y s á g u f <; n y képet
—■ -—-= teljesen ingyen------
koszit ha kivitclbnn. «0 cm. magasságban csupán a dlsaes 
kcrct. r* passo uartmit), amelyben az életnagysága fénykén 
foglaltatik, az UuktilfeégUnhet, I Irt óO krt szajnitunk.

forint I darab összecsukható vaságy sóéi 
sodrony-betéttel, 3-MÜ matraccal és 
térítővel. ——----------- -- .h ipar 12 

csodája! jjg forint ÄO krajcár egy darab selyempaptan 
fodorral es zsebbel, minden színben, 
(25 cm. szeles, ISO cm. hosszú. .

■= Megrendelhvtő csakis
MIüAPEST, 
Múzeum kdrut 27Cighner Testvérek

i’a-Iaa- és matrac gyár, szőnyeg- és vasbntorraktér.
Ml Árjegyzőket lHu-inentve és Ingyen küldünk. TWS

B^IS

készítek saját mlitartnemben mérték után 15 é< Ifi fw 
ért. A IS fries ruhák 2 irt 50 kros divalszővel'iOI 
késztUnek - klegáns Cibelin-Costum. reformál, és 

af ,él1 dl^al d,SZ8 15 és is Irt. — Elegáns 
angol és francia Sza ontoiletiek 18—üO irt és leljebö.
vilIlbÍna74Kkig,i5*llvL0k’ pn°m f?k?lel,pos,Mbó' el,f4ns kl-
ból 8 rot ’-0 ír \ ír A rgyolak flanell vagy |,archet- 
barchétből' So .r„ * Trt Ír ~1 £ ^ . ‘
blúzok allasz flanelból 1 frl 90kr!,ifrt 2f>. -' Finom koll^éé
r,rtVv0Ví,RkbÖ1 Ui,,-Ul" ,rl- 10 kr„ i trl SU kr ,
f» rP°kM Vl1,lel'1 In"?ferirtcle-*k lekiismeretvsen közöl- 
tétnek. Mertekmegadas fel,óbor,ég, akóboseg, ima hossza 
vagy egy jól el o derékéi aljhósZi/.a beaüldendo

ItUIJClí ZSKiMOK»
CSbMGERY U TCA 35. ánórassy at 61.. ear ok. j

í>7RITlfilvhltPlt dead (törlesztőéostjhavi vagv ne--, 
OÍDUlClJUlUm, ovi roezlcttórlcsslóam aj tol katonati.r- 
teaoo«, (baae.satl dvadeftra isi ház- os t ildtulaiduno- 
zoknar. (eeélUuz II. helyre la) hí, atamokoa es Ktreeae- 
rlőkne*. iparosoknak •• .«lie* k.-zr-.t nélkül ,, ,m,,. 
és disskréten
B ALaSbA AHPAb bankbisományl Irodája 
(291) Mndaprnt, Vlrösnrnrty-., 57. I, ém.
Teleton ------------------------------- —--------- --------  Valussbélyeg

fost okolt seggel eggüli i í1
(üldi : I--------------------- '

l^acqíjtaiő ]
^c^lv]/tslcr'^Xj

II.

PLTt'hFY fMMflS BbJfiPf ST D[

KEMÉNY és TÁRSA
Botótl-Téreanag, karoekelUlml tudakozó - intézet 

Alapitta ott 1888. Telelőn 21—54

Budapest, Podmaniczky-ut.ua 39. ez. i

Brázay-féle
sdsborszesz.

Használpti utfisilé* minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üveg 2 korona. Kis 
Lveg I korona. Kapható min­

denütt.

Hirdetéseket
felvesz a

..Magyarság"
kiadóhivatala 

Szentkirályi-u. 28.
I es fiók-kiadohivatala 
I- V4II., Kerepesi-ut 29. sz.

A „HARISNYAKIRÁLY”

Törlesztéses készpénz-kölcsön.
Aki íőldrirtoKára. törlesztéKes kölcsönt akar felvennL 

forduljon egész biza ómmal a

Földhitel közvetítő hivatal-hói
Iroda: Budapest. Vili.. Rákdozy-utca 8. szz.

100 korona után évenkint tőketörlesztés és Kamattal eovüh
jelenleg: üo evre 4tífl sor.. 5u evre 4-80 kor. 45 "re 
0-45 kor., 40 évre 5-80 kor., 35 évre 6"20 kor., 30 évre 
G 2o kor., 25 évre •2 . kor., 20 évre 7 90 key Bekül­
dendő: Kataszteri birtckiv és telekkönyvi k vonat 
Elő,eg nem kívántatik. Az össze’ készpénzben lesz 
G/elve. Adós tartozását barmikor visszafizetheti Vz 
intézet nem mondoal fel. A kölcsön gyors kiesz .ő'zlési: 
b.ztosiitatik honvei tálások bélye^uietileeck. Prospektus 
és levélbeli lelvilagositás Ingyen.

14, 16 forintért.
Legújabb szabású férfiruhákat finom gyapjúszövetből 

mérték szerint készítek 1S71

SCHOR JENŐ, Dob-utca 12. sz.
Vidékre ■‘kérték utasítást dijmentesen.--------

184.666/903—cSl. szám.

Hirdetmény.
Az ópázna-zlmonyi menetdijak lejebbitése,

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától nyevt 
értesítés szerint az ópázna-zimőnyi menet.li,ak 1904. év 
jinuár hó l-löl kezdve a távolsági forgalom 3 vonal, 
szakaszából az l-söbe lejvbbitielnek.

Budapest, 1903 december hó.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) Az Igazgatóság

budapesti üzlete kizárólag Teréz-körut 8. szám a.
Elismert legjobb bansnyaK.

Foltétlen szabott ts Olcsó arak. ===== * altokon aaabott aa otoaó árak

',i y'-xr'.j
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MAGYARSÁG 312. szám. 8 Csütörtök, 1903. december 31.

Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

áras 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló a.próhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezöskődésekre 
Ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
«á’aszbélyeget beknldi. Ha 
»ajaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
vá!a«zbé!vei?en felül még 
40 fillér küldendő.

Művészies munka!
KLEIN ADOLF

férfi-szabó üzletében 
b jdapes'.VI.. Deasewffy-u. 23. 

„Munk*esi”-hoz.
Készít mérték szerint Öl­
tönyt vi?v felöltőt 15 frttól 
fedebtj gyapmszfiret mara­
dikból. Vidéki megrendelő. 
*nk pontosan teliesitletnek. 
Kívánatra mintákat küldök.
Akadémiai szabászat szerint.
Tohh < vi *ana«ztalatomat 
Neuländer Testvérek és Wei­
ner és Griinbaum es. és kir. 
ndv. szabóknál szereztem.

Kétszobás
lakás február 1-án átadó 
elutaz ci mialt, VI., Szondy- 
atca 74. M .csotai Sándor.

Törlesztéses készpénz- 
kölcsőnt

földbirtokokra, valamint
budapeali bőrházak, bár- 
részek, telkek etb. tóvábbá 
környékbeli ingatlanok II. és 
ni-ik tételére 4—7 0/f-os 
kamat mellett; aiemély- 
hitelt kezes és kezes nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi lelOfleszlésre gyorsan 
és pontosan eszközül * 
Központi Httelforpelmi Intézet 
VTT. Akéeta-utcn 10. Levél­
be’i felvilágosításra válasz­
bélyeg küldendő.

Licht Mór
úri- és ndi eipesgroeetei'
Budapest, Vécl-kórut 55.

Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitményü 
úri-, női- és eyermek-einfik- 
bfll a legolcsóbb árban. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos árban é* pon­

tosan eszközöltetnek.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adéeág terheli és ezt

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
uj kölcsfint akar felvenni, 
oly pénzt, melyre csak 4cfo 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a toké le törlesztve 
lesz s adóé bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes biza’ommal forduljon
fíriinsfeld S.-liez

Budapest, Kiráty-u. 23. ez.

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Welsz Jakab 
Jézsef-kfirut kVa.

Egy villa
szabad kézből eladó Rókoe- 
Szent-Mibály, Lajos-u. 396.

Használt férflruhákat
'ehérnemfit stb. veszek leg- 
magasubb árban. Singer, 
Lujza-utca IS, 902

Függönyök
leirakását, díványokat, 

foutelokat, mntracokat, ab* 
laknámákai olcsón elké­
szítek háznál. Unsavszky 
Nándor, Práter-utca 66,

Domonkos Lajos
nri és női cipész mester 

Budapest. Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitményü 
úri-, női- és gyermek-cipők- 

j hői a legolcsóbb árban. — 
Mérfékszsrlnti megrendelé- 

1 sek iutánvos árban és pon- 
J tosan eszközöltetnek.

I Jolizó: pártoljak a kral ipart 1
Őrlik András

ctpeee-meetei-
Budapest, VII.. CsBmbri-ot 22

j Ajánlj ' dúsan felszerelt sh- 
] iát műhelyében készült url . 

nöl- és qvermekclnő raktárát.
Férfi-cipők «. 3'fiO, 4, 4-00 

. és R frt. Női cipők R, 3-50, ■í 4. 4'fiO és fi frt. Gvermek- 
; cipők 1 frt 20 kr.-tól feljebb.

Mértéknzerin'i megrendelé- 
I sek a legújabb divat szerint 

a legolcsóbb árban számit- 
: tatnak. -Javítások gyorsan s 
! fontosán eszközöltetnek.

Gyermek és uői ruha
készítését olcsón elv&lalcm 
Logódv-u 104. ajtó 5. Buda.

Ie6sze63.........Legjobb........Legolcsóbb.
flFSSffí KrPHh GJRUtGti SitóKűá, ttk CHIBSk YrfKliir (11 \ Ä.tOS Ol

PAPusFAfL TSUK MIKSÁNÁL,LAN!

óbb szőrme bevásárlási forrása. Óriási 
zknnksz Srtóla gallérokban. Viszont 

eladóknak ritka alkalom.
ANDRASSY-UT 81. 
KIHALT-UTCA 38. >>.

1 ÖSSZEHAJTHATÓ V*íÁ6Y I ACKLSóDRdNY
3K1¥£HETÖ MATRACCAtlÖFrr. ÁGYBETÉT SFit

GXCHNER JÁNOS
paplan, matrác éa kárpitosára gyáros, 886- 
nye . függöny, vaebntor atb. nagy raktára. 130

Budapest, VII. kér., Erzsébet-kdrut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz vissza adatik.

I. Angol férfi­
én gyermekraha-áruhat. 

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
ha ját készitményü térti- és 

gyermekruha áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI S. * 
« és TÁRSA

áirtiazabó-met-tcr.
VIII., Kerepral nt 41.

(ádria-szál'.ó épület.)
Nagy választók angol és 

francia divatkeimékbcn.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 
legújabb divalkelmékböl 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pon torán esz­
közöltetnek. 116

P<?OÍP£KTOS K^VANRTftn
KuuoeriK

rutin «BB.
Töc.>zöaö$eN

Kt Tu CN Te Ive

^ 3

nmvRR
GYPRTfiapfY

Bámulatos egy «Colombia» grafofnn hangtisztarága 
és tiszta hanglejtése, erös«ége>rnlnm1>ln< lerne- 
zek utólérhetetlonek!! Párisi világkiáUi'áson -Grand 
Prixs-el kitüntetve. — Kis leim K 2 50, nagy lemez 
K 5—, «-Columbia» lílariguss, hengerek K 1.76.

Telefon
62-88.

Telefon
62-88,

Wiegand és Társa
BUDAPEST, =
VTII., Aggtelelcy-utea 17. mz.

LegelcaAb'i bevásariael forrás.
SZELLŐ R.

saját készitményü úri-, nöi- 
és gyermek cinö-raktára 

Budapest, CsímHrl-ut 12. sz,
ITC-I-ÍI p«|va ml varral szrmhen.l 
Mérfékszerinti megrendelé­
sek pontosan készíttetnek. 
V'déki megrendelések rrvnr- 
sari eszközöltetnek. .Tavitá­

rok elfogadtatnak.

DRESZMARN KAROLY
BUDAPEST

bnrntva bomoru-VOsrOrftlde 
rillsnyerOvel - Különleges- 
séri üzlet borbély- és fod- 
rászati-cikkekbon. — Nagy 
raktár angol és svéd borot­
vákban.— Iroda és forgalmi 
helyiség: VII.. Rottenhiller- 
utca ft/a. fMunkás-u. sarok).

Alapos oktatást
a. francia-, angol-, olasz- 
magvar- és német-nyelvben 
(nyelvtan, társalgás, levele­
zés, stb.) ad egy úrnő, ki az 
illető országokban tartóz- 
kodott. KiffinO referenciák. 
VII.. Rrzaóbet-komt 58. sz. 
IT. emelet 13. ajtó.

Díjtalanul
meglátogatok kezesség­

nélküli xOlcsöntigyekbeu 
Onáüó, hitelképes egyéne­
ket diskret gyorsabb le­
bonyolítás céljából. Aján­
latok — állás, foglalkozás 
megjelölésével — Alrinczy 
Sz Képíró-utca 11. külden­
dők. V&laszbélveg.

Bútort
és kárpitos munkásat rész- 
letflrefé$re is ed Lfiwy 
T-ipót VI., Lázár-utca 1°.

Gazda
és gépészkovács felvétetik 
egy borgazdaságba Hmwari- 
m.-ben. Cim u kmdóban.aws

Bloch S.
ok!, tan- es gyakorló köny­
velő. Rrzsébet-körut 58, ki­
képez felnőtteket a maga* 
m. kir. minisztérium enge­
délye alapján az egyszerű 
és kettős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és helyesírásban, valamint 
a magvar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek kft'ön ok­
tatás. Vidékiek levélbelileg 
sajátíthatják el a könyv­
vitelt.

Balaton csarnok V.. Vadán*- *•
Hajnal a. sarok.

Bájátépülete* kávéház és szálloda
ma megnvilt újonnan átalakítva. Naponta kitűnő 
cljiéinyeene. Szálloda-szobák 8 korona. Kér. utasok-

n-,6 20®/o engedmény. Tisztelettel
157 Veatprtmi Steiner Sátírt or.

r 4%-os törlesztéses készaénzkélcsfint
20. 3D, 40. 50 vaitréő evltökekamat-törleeitesre

földbirtokra *’^bb bérházakra L“SLits
h< '»k. trikók Il ik •* lll-ik 1/telére S<,i—T*» kamattal. Urálibb
ÄÄi-ÄJ convertálását személy-
hitplt ckrtL. papoknak, knrtitftir1*álőkB*--k. hirto-kt-Koknak kár**ik<toAktl#h kOaaétir-knvk é* |«Tn-
dnlmaltr« oleeó kAIrsKnAKet birtokok «dár-cételAt, pay­
ee Izzásokat etb. a lefYkuliantáhh fellútolekkel, tíak*zerű«m ée .tryoivan lebonyolít!* u

KÖZPONTI HITELFORGALMI INTÉZET
Bodepest, VII., SzigetvirUutoa S4. szara.

BeMlldeed« telekbAnyvf latron«» k«t»ewierl
blrtoktr, feln!ásro?itArr* pedig vt.le.*zbúlye^. KAeretlttfk-
nefc Hér^., T#me<- Teremtel-, Arad-. Oimed fx* P. ötmearfokbera 

JílTcdelrm.

90 kr. Minden órajavitas
::rany, ezüst és drágakő bevágás 
c legmagasabb -irhán Schiller
Izsó IV., Királyt Pai-utoa 12. sz

W erndl-f egy verek
1 •t*n*l StiS«amOvt»ek «Ital kilókéivá maidner o| íllasotb»»

Gyalogsági fegyver ..._...
Rövid gyalogsági fegyver_
Lovassáni karabély ____
Lovassági karabély egészen gj 
Töltények darabja ... _
L gyverszlj darab é ... ._
Szuroov hüvellyel darabja —
Lefaucheux revolver____
Buldog rovolver _ ... _
Revolver taska _ ...
Feq> verőinkre« lotalláe vallalnnk. Ír 
B*-n Jeliiltsr. «seien kécép mini ógü feg-.v-reknt ktlldtlni*

Tiller Mór ós Társa
ce. é* Mr. ndr. »rá lilék epenrnhásatl 
ittégflc Hint pent IV. VArl-ntcn »5. ea.

K 5.- 7,- 10- 
K 8.— 12.— 15.— 
K 14— 16— 20— 
K 25— 30— 40— 
K —. 10 —. 10 —. 10 

2— 3— 
I— 1.50 

6— 8— 
8— 10— 
4— 5.

I—
-.60
4—
6—
3—

J

BÚTOROK a legegysrerílubtöl s legfinomabb kivit« ig legjutányorabban kai'baiók úgy tesz-
pénzért, mm fa*T rószletflxetósre -&{ EHRENTREU és FUCHS lesWercknei 

udapeat, VI- Terez-körut 8. (Ancrássy-ut közeiében). Kepe* árjegyzék ingyen es bérmentve.

Nyomatott « tSteptiaoeuma kOrtoivógépén budapett, VliL, szcntLi.ain-ulcu íü"


